

## 11部门联合部署

## 在全国范围内开展论坛活动清整

新华社北京7月8日电 近期,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、人力资源社会保障部、国资委、市场监管总局等11部门联合印发了《关于开展论坛活动专项清理整治工作的通知》(以下简称《通知》),部署在全国范围内开展对论坛活动乱象的清理整治。

据有关部门介绍,近年来,一些未经合法登记的主体假冒官方机构、正规组织举办“山寨”论坛活动,或通过论坛活动形式实施诈骗敛财,侵害了人民群众正当利益,扰乱了市场秩序;有的社会组织和企业举办的论坛活动存在随意冠以高规格名号、虚假宣传、违规评奖、违规收费等乱象;个别党政机关和事业单位举办的论坛活动存在主题交叉重复、内容空泛、缺乏实效等问题,亟待进行整治规范。

《通知》明确,此次专项清理整治

工作按照全面清理、严肃整治、分级负责、统一规范的原则,坚持问题导向、标本兼治,深入治理论坛活动过多过滥问题,严厉打击论坛活动中的违法违规行,着力解决扰乱市场秩序、影响社会安全稳定、侵害人民群众合法权益的突出问题,建立健全管理长效机制,推动论坛活动坚持正确导向,实现规范健康有序发展。

《通知》明确,此次专项清理整治的范围包括党政机关、企事业单位、社会组织等举办的各类论坛、峰会、讲坛、讲座、年会、报告会、研讨会等活动,重点清理整治以下7种情形:打着官方旗号、假冒正规组织名义举办的各类“山寨”论坛活动;违规开展评比达标表彰等活动,违规收费借机敛财的论坛活动;对党政领导干部和专家学者出席情况进行不实宣传,误导公众的论坛活动;随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“高峰”“峰会”

等字样,名不符实的论坛活动;超出主办单位职能范围,主题交叉重复、内容空泛、导向有偏差的“表演式”“形式主义”论坛活动;变相公款消费、旅游,发放礼金、礼品、昂贵纪念品和各种有价证券、支付凭证的论坛活动;其他违法违规行为。《通知》还明确了清理整治工作的具体任务、责任分工和进度安排。

有关部门强调,此次清理工作坚持规范合法、打击非法,支持各类主体依法依规举办论坛活动,鼓励举办高质量论坛活动,树立一批具有示范引领作用的论坛活动品牌。同时,有关部门将对发现的违法违规行为坚决予以严厉打击,对举办论坛活动造成不良影响的严肃追究问责,对违法违规论坛活动典型案例进行通报。清理整治工作将充分发挥社会监督作用,鼓励社会各界投诉举报,提供违法违规问题线索。

## 劳动监察部门提醒

## 高温津贴应单项列明

新华社北京7月8日电(记者陈旭)北京市人社局会同市卫健委、市总工会等部门7日对高温天气作业劳动权益保障开展专项检查。检查发现,目前高温津贴名称各异,劳动监察人员特别提醒,各经营主体应把高温津贴单项列明,严格执行《防暑降温措施管理办法》,保障安全生产。

检查组来到美团和饿了么外卖站点及一线建筑工地,实地检查高温天气防暑降温措施、高温津贴发放等情况。北京CBD骑士驿站内,检查人员查看了藿香正气水、风油精、清凉油、退热贴等药品配备情况。

劳动监察人员向一线员工询问高温津贴发放情况,多名外卖骑手介绍,高温津贴和跑单量挂钩,每月随工资发放。检查组发现,虽然外卖平台向骑手发放费用,但名称各异。劳动监察人员对此提醒,高温津贴要单项列明,如果混在其他工资里,骑手们可能不知道哪一笔钱是高温津贴。

检查组随后来到北京城建北方集团有限公司的望京综合楼工程项目现场检查,因为天气炎热,玻璃幕墙反光,施工现场温度更高,为了保障工人安全生产,当天工地停工休息。



## 北京暑期游升温

随着暑假来临,北京暑期游逐渐升温,各地游客来到北京参观游览。

上图 7月8日,游客进入故宫参观。

左图 当日,来自广东深圳的游客在北京大学西门留影。

新华社记者 陈晔华摄

## 生态环境部拟出台管理办法

## 规范温室气体自愿减排交易

新华社北京7月7日电(记者高敬)记者7日从生态环境部了解到,为进一步规范全国温室气体自愿减排交易及相关活动,推动实现碳达峰碳中和目标,《温室气体自愿减排交易管理办法(试行)》面向全社会公开征求意见。

社会各界对启动全国温室气体自愿减排交易市场高度期待。生态环境部应对气候变化司有关负责人介绍,目前,全国碳排放权交易市场仅在火力发电企业开展,按计划将逐步覆盖其他重点排放行业,但仍有可再生能

源、林业碳汇、甲烷利用、节能增效等对减碳增汇有重要贡献的众多行业无法通过市场机制获得减排经济回报。启动自愿减排交易市场,有利于激励更广泛的行业、企业参与温室气体减排行动。

他同时表示,国际民航碳减排和抵销市场机制《巴黎协定》下的全球碳市场机制将陆续实施,各国贸易和投资等经济活动更多考虑碳排放要求,我国需要建立相对灵活的自愿减排交易机制予以应对。此外,当前减排机制种类繁多,亟须尽快启动全国

统一的温室气体自愿减排交易市场。

据介绍,全国温室气体自愿减排交易市场启动后,各类社会主体可以按照相关技术规范要求,自主自愿开发温室气体减排项目,项目产生的减排效果经过科学方法量化核证后,可在市场出售并获取相应的减排贡献收益。

目前,生态环境部正在以尽早启动全国温室气体自愿减排交易市场为目标,积极稳妥推进启动前的各项准备工作。生态环境部组织起草了管理办法,以及相关配套管理制度;组织建设了全国统一的自愿减排注册登记系统和交易系统。生态环境部还会同市场监管总局探索建立部际联合监管机制,进一步加强事中事后监管,强化数据质量管理。

## 天问一号发现火星古风场改变的证据

据新华社北京7月7日电(记者张泉)研究火星的风沙作用,有助于揭示火星气候环境特征和气候变化过程。科学家日前在祝融号火星车着陆区发现火星古风场改变的沉积层序证据,表明该区域可能经历了以风向变化为标志的两个主要气候阶段。

记者7日从中科院国家天文台获悉,该研究由中科院国家天文台领导的国际合作研究团队与天问一号任务工程团队共同完成,相关成果已在国际学术期刊《自然》发表。

此项研究中,团队瞄准火星乌托邦平原南部丰富的风沙地貌,利用天问一号环绕器高分辨率相机、祝融号火星车导航地形相机等开展了高分辨率遥感和近距离就位联合探测,提取了沙丘形态、表面结构、物质成分等信息,分析了其指示风向和发育年龄,发现祝融号着陆区风场发生显著变化的层序证据,并与火星中高纬度分布的冰尘覆盖层记录有很好的 consistency。

中科院国家天文台研究员李春来介绍,这一发现表明,祝融号着陆区可能经历了以风向变化为标志的两个主要气候阶段,风向从东北到西北发生了近70度的变化,风沙堆积从新月形亮沙丘转变为纵向暗沙垄。这一气候的转变,发生在约40万年前的火星末次冰期结束时,可能是由于火星自转轴倾角的变化。

## 上海鼓励新型设摊划定区域有序经营

据新华社上海7月8日电(记者董雪)记者从上海市绿化和市容管理局7日召开的新闻发布会获悉,上海出台《关于进一步规范设摊经营活动的指导意见(试行)》,鼓励新型设摊,划定一定的公共区域用于从事经营活动。

设摊管理是城市管理的难题之一。记者从上海市绿化和市容管理局获悉,自20世纪70年代至今,上海设摊管理经历了“还路于民”“分类管理”“源头治理”“精准治理”四个阶段。近年来,上海出现了外滩枫径、安义夜巷、凯田路夜市以及商业体沿街外摆位等具有特色的商业形式,新型设摊行为兴起的同时,给管理工作带来了新的挑战,需要建立新的管理规范。

根据意见,上海各区应当组织制定具体方案,明确允许设摊经营、超出门窗和外墙经营等经营活动的区域范围、时段、业态以及管理要求等,征求市民意见,并向社会公布。

鼓励新型设摊,不意味着放开摆摊。“上海对擅自占道经营、跨门营业,严重影响城市市容市貌、交通出行、公共安全的行为持续整治,依法严禁无序设摊。”

## 多家基金公司发布公告

## 调降基金管理费率托管费率

新华社北京7月8日电(记者刘羽佳)多家基金公司8日发布公告,降低旗下存量权益类基金的管理费率和托管费率。

根据公告,基金公司旗下管理费率高于1.2%的存量权益类基金产品统一降至不超过1.2%,托管费率高于0.2%的存量权益类基金产品统一降至不超过0.2%。

相关举措将于7月10日起正式实施。